



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ
Московского Патриархата

Почила о Господе многолетняя сотрудница синодальных учреждений монахиня Феодора (Лапковская)

18 июня 2020 года после тяжелой болезни преставилась ко Господу монахиня Феодора (Лапковская), более 40 лет трудившаяся в различных церковных учреждениях, в том числе в Отделе внешних церковных связей и в Московской Патриархии.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла отпевание почившей совершил 20 июня возле храма иконы Божией Матери «Знамение» на подворье Данилова ставропигиального монастыря в селе Долматово епископ Зеленоградский Савва, заместитель управляющего делами Московской Патриархии. Архипастырю сослужили заместители председателя Отдела внешних церковных связей протоиерей Николай Балашов и архимандрит Филарет (Булеков), благочинный Петропавловского церковного округа Москвы архимандрит

Алексий (Вылажанин), настоятель Троицкого собора г. Подольска (Московская область) протоиерей Александр Ганаба, секретарь ОБЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, насельник Данилова ставропигиального мужского монастыря г. Москвы иеромонах Алексей (Завидонский). Молились духовенство Даниловой обители и г. Москвы, сотрудники Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата и Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям, многочисленные верующие.

В надгробном слове епископ Зеленоградский Савва отметил, в частности, прямоту матушки Феодоры, горячность в отстаивании своей точки зрения, ее удивительную способность к месту цитировать классические произведения и главное – любовь к Церкви. «Она очень любила богослужения, любила храм Божий, любила Церковь в целом, была очень церковным человеком – именно церковным, как это редко сейчас бывает», – подчеркнул архипастырь.

Епископ Савва рассказал, что накануне во время телефонного разговора Святейший Патриарх Кирилл попросил передать всем свои соболезнования в связи с кончиной монахини Феодоры, особо отметив, сколь ответственно, исполнительно и компетентно она несла свое служение Церкви.

«Все мы будем вспоминать ее любовь, – продолжил иерарх. – Она действительно умела открывать свое сердце, умела обращаться с человеком так, чтобы он почувствовал себя обласканным. Она умела объединять людей, в том числе и тех, которые в другое время не сели бы друг с другом за один стол. Мы помним, как часто в ее кабинет еще в ОБЦС приходили попить чаю, пожаловаться на жизнь... Матушка объединяла людей вокруг себя очень разных людей – знакомых и не знакомых друг с другом, иногда даже в каком-то смысле враждующих. Все приходили к ней и объединялись в ее радушии, ее горячей любви. Дорогие братья и сестры, молясь сегодня о дорогой матушке, вспоминая ее, давайте хранить тот дар, что она нам оставила, – дар умения быть вместе, дар умения, несмотря на наши различия, принимать друг друга. Да упокоит Господь ее в Селениях праведных».

После отпевания монахиня Феодора была похоронена возле храма.

Литию у гроба новопреставленной монахини Феодоры (Лапковской) отслужил архиепископ Верейский Амвросий, наместник Сретенского ставропигиального монастыря, ректор Сретенской духовной семинарии.

Монахиня Феодора (в миру Ольга Евгеньевна Лапковская) родилась 1 августа 1954 года в городе Керчь.

В разные годы трудилась в Саратовском и Курском епархиальных управлениях. С 1987 года она стала сотрудницей Издательского отдела Московского Патриархата. В 1990-1991 годах являлась секретарем эконома московского ставропигиального Данилова монастыря.

На протяжении восемнадцати лет жизнь матушки Феодоры была связана с Отделом внешних церковных связей, где она исполняла послушания машинистки, секретаря заместителя председателя ОБЦС, сотрудницы Секретариата по межправославным связям и заграничным учреждениям Русской Православной Церкви, а затем заведующей Сектором заграничных учреждений.

В 1998 году митрополитом Смоленским и Калининградским Кириллом (ныне — Святейший Патриарх Московский и всея Руси) была пострижена в рясофор. На следующий год митрополитом Кириллом был совершен ее постриг в мантию с именем Феодора в честь святой праведной царицы Феодоры.

С 2009 по 2015 год она трудилась в качестве ведущего специалиста Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям.

В последние годы монахиня Феодора (Лапковская) много сил отдавала заботе о престарелых сотрудниках синодальных учреждений.

Ее труды были отмечены церковными и государственными наградами, в частности, **орденом Дружбы** («за большой вклад в укрепление гражданского мира и возрождение духовно-нравственных традиций», 2001) Последней из церковных наград стала Патриаршая грамота, которую Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл **вручил 30 апреля 2015 года** монахине Феодоре (Лапковской) в связи 60-летием со дня рождения.

В 2006 году, по случаю 15-летия работы монахини Феодоры в ОБЦС, председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл **отметил** достигнутые ею впечатляющие результаты в поздравительном послании, в котором, в частности, говорилось: *«Ваше трудолюбие и присущие Вам рассудительность, общительность и наблюдательность позволили Вам успешно справляться с должностью руководителя важного подразделения — Сектора по заграничным учреждениям Русской Православной Церкви. К Вам тянутся люди за мудрым советом, утешением, добрым словом. Ваше доброе сердце открыто ближним. Эти ценные человеческие качества в Вас сочетаются с требовательностью, принципиальностью, умением во главу угла поставить интересы дела, которому Вы отдаете себя без остатка. Свои знания и свой опыт Вы передаете новым сотрудникам Отдела».*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/45512/>